12.

13.

14.

15.

Telebuksza igy szolt az unokdjahoz: ,,Karcsi, figyelj jol! Mindjart itt a kara-
csony. Magamhoz vettem egy 300 és 500 euro kdzotti 6sszeget, mégpedig 6
euro egész szamu tobbszordsét. Kapsz beldle 5 eurot 1 eurosokban. Amikor
egy-egy eurot dtadok neked, a nalam maradt 6sszeg eldszor oszthatd lesz 5-
tel, majd 4-gyel, azutan 3-mal, majd 2-vel, végiil csak 1-gyel és dnmagaval.
Ha megmondod, hany euro van nalam, még egy tizes {iti a markodat!” Me-
lyik szdmjegy fordul el abban a szdmban, ahany eurot magahoz vett Tele-
buksza?

A 2 B) 3 ©) 4 D) 6 (E) 8

Az ABC haromszogben BAC« = 45°. Az AC oldal A-hoz kdzelebbi harmado-
l6pontjat jelolje P. Tudjuk, hogy ABP<« = 15°. Hany fokos az ACBx?

(A) 60° (B) 70° (C) 75° (D) 80° (E) 90°

Egy tanteremben 24 lampatestet szereltek fel, amelyek mindegyikébe négy-
négy izzo6 fér el. Amikor néhany lampaba becsavartak a négy izzot, akkor
mar latszott, hogy a rendelkezésre allo készlet kevés lesz. A tovabbiakban
ezért a lampatestekbe egy ideig elébb harmat, majd egy ideig csak kettot,
majd pedig egy ideig csak egy izzot tekertek be, de sajnos igy is maradtak
lampatestek, amelyekbe egyaltalan nem jutott izz6. Pontosan hany izz6 hi-
anyzott a teljes készletbdl, ha kétszer annyi ldmpatestbe keriilt egy-egy 1zz0,
mint ahanyba négy, és fele annyi lampatestbe egyaltalan nem jutott, mint
ahanyba pontosan harmat csavartak?

(A) 24 B) 36 ©) 42 (D) 48 (E) 56
A 8x8-as sakktabla néhany mezdjének behuzzuk egy-egy atlojat ugy, hogy

semelyik igy berajzolt két atlonak ne legyen kozos pontja (végpontja sem).
Az alabbiakbol hany atlot rajzolhatunk igy meg?

(A) 32 (B) 34 (©) 36 (D) 38 (E) 45

~Agykutatoként azt kivainom hazdm polgdrainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
lal6 kiils6 informdciédradat ellenére képesek legyiink odafigyelni a lélek hangjdra, tobb ezer
éves hagyomdnyainkat hordozo belsé vilagunkra. Csak igy dllithatjuk alkotoképességiinket,
vdgyainkat, az egyiittmiikodo szellem erejét kozos felemelkedésiink szolgdlatdba.”

Idézet Dr. Freund Tamds akadémikus, az elsé Bolyai-dijas
bejegyzésébdl a Bolyai Dij Emlékkonyvébe. Budapest, 2000. dprilis 2.
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A feladatok megoldasat a honlapon a megfelelé helyen kell megjelolni. El6-
fordulhat, hogy egy feladatban tobb valasz is helyes.

1.

Gerg6, Tamas és Feri pingpongoznak. Mindig kettd jatszik és a harmadik
pihen ugy, hogy mindig a vesztes helyére all be, aki addig pihent. Ha Gergd
12 partit, Tamas pedig 25 partit jatszott, akkor Osszesen hany parti alatt
pihenhetett Feri?

A) 10 ®B) 11 ©) 12 D) 13
Egy szigeten kétféle ember él: jok és rosszak. A jok mindig igazat monda-
nak, a rosszak mindig hazudnak. Természetesen mindenki vagy fiu vagy lany
a szigeten. Egyszer két fiatal a kovetkezéket mondta:

A: Ha én jo vagyok, B rossz. B: Ha én fiu vagyok, A lany.
Ekkor...

(A) Ajo lany. (B) B rossz lany.(C) B jo fiu. (D) A jo fiu. (E) B rossz fiu.
Mekk Elek haza 3 helyiségbdl all, és a haznak 1 ajtaja nyilik a szabadba. A he-

lyiségekbdl tbb ajto is nyilhat a szomszédosokba. Osszesen hany ajtaja lehet
egy helyiségnek az alabbiak koziil, ha mindegyiknek ugyanannyi ajtaja van?

A 3 (B) 4 o5 D) 6 (E) 7

(E) 14

Az abran a nagy négyzet mind a négy oldala mentén a @ @ m
szamok Osszege 36. Rendezzétek at masképp a hat kor-
ben 1év0 szdmokat igy, hogy a nagy négyzet mind a

négy oldala mentén a szamok 6sszege 37 legyen. Hanyas @
lehet ekkor a két sotét kor valamelyikében? (A kis négy-
zetekben 1évo szamok helyben kell maradjanak!) 9 @ @

(A) 12 (B) I3 () 14 (D) I5 (E) 16

Egy kocka egyik lapjara az 1-et irtuk. A tobbi lapra egy-egy olyan szamot
irunk, amely a végén valamely masik lapon 1év6 szam kétszerese. Melyik
szam lehet az alabbiak kozil ezen a kockan 1évé Osszes szamok Osszege?

A) 9 B) 23 ©) 39 D) 51 (E) 63
Egy 3x3-as tablazat minden mezdjére elhelyeztiink egy-egy 100 forintost

irassal folfelé. Az alabbiakbol hany érme megforditasaval érhetd el az, hogy
ne legyen egy egyenesen (sor, oszlop, a4tlo) sem harom iras, sem harom fej?

(A) 1 (B) 2 © 3 D) 4 (E) 5

10.

11.

Van 6t, egyenként 15 literes edényiink, benniik rendre 1, 2, 3, 4, 5 liter viz.
Egy 1épésben egy kiszemelt edény tartalmat megduplazhatjuk egy masik
edényben 1év0 viz egy részének atontésével. Tobb 1épés utan az alabbiak ko-
zil hany liter viz lehet igy egy edényben?

(A) 11 (B) 12 () 13 (D) 14 (E) 15

A téblara felirtak négy szdmot. Ezeket kettesével osszeadtak, igy eredményiil
hat kiilonb6z6 6sszeget kaptak, amelyek névekvd sorrendben a kdvetkezok:

5,7, 8,11, ..., ..., am az utolso két szam ,,letorlodott”. Az alabbiak koziil
melyik szam szerepelhetett a letorolt két szam kozott?
A) 12 B) 13 ©) 14 D) 15 (E) 16

Atilla az 1-t6] 25-ig 1év6 egész szamok mindegyikét beirta
a mellékelt 5x5-6s négyzetracs cellaiba, mindegyikbe
egyet Ggy, hogy minden sorban balrél jobbra és minden
oszlopban fentrél lefelé haladva a szamok novekvd sor-
rendben vannak. Az aldbbiak koziil mennyi lehet a harma-
dik oszlop szdmainak 0sszege?

(A) 35 (B) 45 (C) 65

Tiinde az itt lathatd 3x3, 4x4 és 5x5
méretli csokikat a racsvonalak men-
tén szeretné ugy eltdrdelni, hogy azt
5 baratnéje kozott Gigy oszthassa el,
hogy mind az 6ten ugyanannyit kap-
janak. Hany toréssel tudja ezt megtenni? (Minden racsvonalon megkezdett
torés az adott darabon a racsvonal teljes hosszaban torténik és egyszerre csak
egy darabot vehet kézbe. Megteheti azt is, hogy az eredeti darabok valame-
lyiket egyaltalan nem tori ketté.)

(D) 85 (E) 95

A 35 B) 6 <© 7 D) 8 (E) 9
A Prima cég csak primszam hosszusagu palcikakat gyart, azaz 2 cm, 3 cm,
S5cm, 7 cm, ... hosszusagu palcikakat. Tolik csak kiilonb6z6 hosszusaga

palcikakat vasarolunk. Az alabbiakbol pontosan hany kiilonb6z6 hossza pal-
cika vasarlasa esetén rakhatunk ki csak ezek felhasznalasaval olyan négyze-
tet, amelyhez minden megvasarolt palcikat felhasznalunk az oldalak egyréti
¢s hézagmentes kirakasahoz?

A 7 B) & <© 9

D) 10 (E) 11

A feladatsor a kovetkezo oldalon folytatodik.



